
 

 

)تابع با ضابطه   )18مثال ) ( )sin cosf x x x=  0درx =  : 

)  نقطه عطف دارد . 3)  مینیمم نسبی دارد.   2)  ماکسیمم نسبی دارد.   1) ) (0 1 4f ′ = 

 

)تابع با ضابطه  )19مثال ) cos sinf x x x x= 0xدر  − =  : 

 مشتق پذیر نمی باشد.   4)   نقطه عطف دارد. 3)    مینیمم نسبی دارد. 2)  ماکسیمم نسبی دارد.   1)

 

)تابع با ضابطه   )20مثال ) 3 sin
2

f x x x= 0xدر  − =  : 

 نقطه عادي است.  4)  نقطه عطف دارد. 3)   مینیمم نسبی دارد.  2)  ماکسیمم نسبی دارد.   1)

  

xدر مجاورت   fنمودار تابع زیرشکل  )21مثال a= است ، کدام یک از گزاره هاي زیر درست است ؟ 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

( ) ( ) ( ) (0 , 0 , 0 1f a f a f a′′ ′= > =                ( ) ( ) ( ) (0 , 0 , 0 3f a f a f a′′ ′= = =  

( ) ( ) ( ) (0 , 0 , 0 2f a f a f a′′ ′> > >               ( ) ( ) ( ) (0 , 0 , 0 4f a f a f a′′ ′= > > 

 

)نقطه عطف تابع با ضابطه   )22مثال ) 23 2 6
2

f x x x x x= −  به کدام طول است ؟  −

(1 1    (1 2
2

    (1 3
4

    (1 4
3

 

 
 
 



 

 

)براي تابع با ضابطه   )23مثال ) 3f x a x b= − xنقطۀ به طول − b= : 

 نقطه بازگشت است.  4)    نقطه عطف است. 3)    مینیمم نسبی است. 2)  ماکسیمم نسبی است.  1)

 
)کدام عدد، نقطه عطف تابع با ضابطه  )24مثال ) 2 4cosf x x x= ]در بازه   + ]0,π است؟ 
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)در تابع  )25مثال ) 2 sinf x x xπ=  0نقطهx = : 

(0 1x 0)   . نقطه مینیمم نسبی است = 2x  نقطه عطف تابع است.  =

( ) (0 3f π′ =      (0 4x  نقطه ماکسیمم نسبی است.  =

 

]تابعی زوج است . اگر در بازه  Rدو بار مشتق پذیر و با مشتق پیوسته است و روي  fتابع  )26مثال )،  x، به ازاي هر   1,3[ ) 0f x′′ <  

 آنگاه کدام صحیح است؟               

]در بازه   1) ]در بازه   2)   تقعر به بالا است .  1,3[ ]3, 1−  تقعر به بالا است .  −

]در بازه   3) ]3, 1− ,3 4)   تقعر به پایین است.  − 1x x=  اند . fنقاط عطف  =

 
3نمودار تابع  )27مثال 2y x=  در نقطه عطفش بر کدامیک از خطوط زیر مماس است ؟  −

(1y x=   (2y x= −   (2 3x =   (2 4y = 

 

 کدام یک از توابع زیر همواره دو نقطه عطف دارد ؟ )28مثال

( ) (4 2 21 1 1y x a x= + + +   (
2

2

1 2x axy
x x
+ +

=
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x ay
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    (4 2 1 4y ax x= + + 

 

)مشتق پذیر است و   Rدر  fتابع  )29مثال ) ( ) ( )3 2 , 0 0 , 3 2f f f= − = − )و= ) ( ) ( )0 3 3 0f f f′ ′ ′= − =  اگر  =

               ( ) 0 , 3f x x′ > )و اگر  < ) 0 , 0 3f x x′ < <  کدام گزینه می تواند صحیح باشد ؟  >

0x 2)   تابع سه اکسترمم نسبی دارد .  1)  نقطه عطف تابع است .  =

3تابع در   3) , 3x x= − 0) نقطه عطف دارد.  = 4x  نقطه ماکسیمم نسبی تابع است .  =



 

 

 شکل مقابل نمودار تابعی را نشان می دهد ، کدام گزینه همواره صحیح است ؟  )30مثال

(1x a=  ،max  . نسبی است 

(2x c=   نقطهmax  . نسبی است 

(3x b=  . نقطه عطف است 

xدر  4) b= . جهت تقعر تغییر کرده است 

 
 

)تابع با ضابطه   )31مثال ) ( )2 1 xf x x e−=  چند نقطه عطف دارد؟  +

1 (1    2 (2    3  هیچ  4)    3)

 

Rتابع   )32مثال R→  وf  پیوسته و به ازاي هرx   حقیقی مشتق پذیر است و با مشتق پیوسته اما( ) ( ),f a f a− +′′ ′′= −∞ = +∞  

xدراین صورت               a= : 

 است .  fنسبی  minنقطه   2)   است .  fنسبی  maxنقطه   1)

fنسبی  maxنقطه   4)    است .  fنقطه عطف   3)  است .  ′

 

)تابع با ضابطه   )33مثال ) 4 33 8f x x x=  مفروض است:  −

 تابع دو اکسترمم نسبی و دو نقطه عطف دارد . 2)    دارد .  minو یک  maxتابع یک   1)

 تابع دو نقطه عطف و یک اکسترمم دارد .  4)   تابع یک اکسترمم نسبی و یک نقطه عطف دارد . 3)

 

)دو بار مشتق پذیر و  fتابع  )34مثال ) ( ) ( )21f x x g x′′ = )که   − )1 0g 1xدر این صورت نقطه   ≠ fدر تابع   =  چگونه نقطه اي     ′

 است؟                

 نقطه مپلات است 4)   نقطه عادي 3)  اکسترمم نسبی 2)   نقطه عطف 1)

 

)تابع با ضابطه   )35مثال ) 2f x x x x= 0xدر  −  داراي کدام خاصیت است؟  =

 مینیمم نسبی دارد .  2)    ماکسیمم نسبی دارد.  1)

 نقطه زاویه دار دارد .  4)    نقطه عطف دارد. 3)

 



 

 

)با ضابطه   fتابع  )36مثال )
4

3

; 0
; 0

x x
f x

x x

 ≥= 
<

0xدر   کدام وضعیت را دارد ؟ =

 اکسترمم نسبی دارد .  1)

0xدر  2)  داراي مشتق دوم است و نقطه عطف دارد . =

0xدر  3)  مشتق دوم وجود ندارد اما نقطه عطف دارد . =

(4 f  اکیداٌ صعودي است .  ′

 

)تابع با ضابطه    )37مثال ) 2

1 ; 1

3 ; 1
2

x
xf x

x x

 >= 
− ≤



1xدر   کدام وضعیت را دارد ؟  =

 نقطه عطف است .  2)   نقطه ماکسیمم نسبی است .  1)

 نقطه مینیمم نسبی است .  4)    نقطه زاویه دار است .  3)

 

)اگر  ) 38مثال )f x x′ 0xدر این صورت   =  است ؟  fچه نقطه اي از تابع   =

 نقطه معمولی   4)  نقطه عطف   3)  مینیمم نسبی   2)  ماکسیمم نسبی  1)

 

 کدام گزینه همواره صحیح است ؟  )39مثال

)اگر   1) ) ( ) ( )f x g x h x= )آنگاه   + ) ( ) ( )f x g x h x′ ′ ′= + . 

)مشتق پذیر و  fاگر  2) )1f 1xدرfموجود باشد،آنگاه  ′  داراي ماکسیمم یا مینیمم نسبی است .  =

)دوبار مشتق پذیر و   fاگر  3) )2 0f ′′ 2xآنگاه در  =  نقطه عطف دارد .  =

2xدر  fاگر  4) )نقطه عطف داشته باشد و مشتق دوم در آن موجود باشد آنگاه  = )2 0f ′′ = 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

)تابع ) 40مثال ) 1tanf x Arc
x

 مفروض است، کدام گزینه صحیح است ؟  =

0xنقطه   1)  یک نقطه عطف تابع است .  =

(0 2x  تابع است .  maxیک نقطه  =

 هاي کمتر و بیشتر از صفر جهت تقعر و تحدب منحنی تغییر می کند . xبه ازاي  3)

( ) (
0

lim 4
2x

f x π
→

=  

 
 

xدر  fمطابق شکل، نمودار تابع  )41مثال a= بر محورx  مماس است، کدام گزینه همواره صحیح است ؟ 

 
( ) ( )0 , 0 (1f a f a′′ ′> = 

( ) ( )0 , 0 (2f a f a′′ ′= > 

( ) ( ) 0 (3f a f a′ ′′= = 

( ) 0 (4f a′ )اما ممکن است  = )f a′′  . موجود نباشد 

 
 

)دو بار مشتق پذیر بوده و در شرایط زیر صدق کند   fاگر تابع  )42مثال )1 1f = )و − )1 1f ′ )و = )1 0f ′′ 1xو اگر  =  آنگاه  <

             ( ) 0f x′′ 1xو اگر  < )آنگاه   > ) 0f x′′  در این صورت نمودار آن شبیه کدام یک از نمودارهاي زیر می تواند باشد؟  >

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

)تابع با ضابطه  )43مثال )
3

2

; 0
; 0

x x
f x

x x

 ≥= 
<

 مفروض است،کدام گزینه صحیح است؟  

( ) (0 1f )  وجود ندارد .   ′ ) (0 0 2f ′′ =   ( ) (0 2 3f −′′ =   ( ) (0 6 4f +′′ = 

 

)،  fدر تابع )44مثال )1 1f )و = )1 1f ′ )و = )1 1f ′′ =  است؟  1کدام نمودار تابع در همسایگی  −

 
 
 
 
 
 
 

)با شرایط   fتابع  )45مثال ) ( ) ( )1 0 , 1 0 , 1 1f f f′′ ′= = )داریم   1از یک همسایگی محذوف  xو به ازاي هر   = ) 0f x′′ <   ، 

 کدام است ؟  1نمودار تابع در همسایگی                

 
 
 
 
 
 
 
 
 

)در بازه   fنمودار )46مثال ),a b  شاملc  رسم شده است ،کدام گزینه همواره صحیح است ؟ 

 

( ) ( ) (0 , 0 1f c f c′ ′′= = 

( ) ( ) (0 , 0 2f c f c′ ′′> > 

( ) (0 3f c′′ )از  xو به ازاي هر   < ),c b   ،( ) 0f x′ > 

( ) ( ) (3 , 1 4  

 



 

 

2xدو بار مشتق پذیر بوده و اگر  fاگر تابع  ) 47مثال )آنگاه   < ) 0f x′ )و < ) 0f x′′ )و < )2 0f ′′ 2xو اگر   =  آنگاه     >

              ( ) 0f x′ )و > ) 0f x′′  کدام است ؟ fدر این صورت معادله   <

( ) ( ) (31 2 1f x x= + −    ( ) ( ) (52 2f x x= − 

( ) ( ) (21 2 3f x x= + −    ( ) ( ) (41 2 4f x x= + − 

 

)تابع  )48مثال ) 3f x x x= مفروض است ،کدام گزینه همواره صحیح است؟ 

0xدر 1) 0x 2)    مشتق اول ندارد .  =  نقطه اکسترمم نسبی است .  =

0xدر 3) 0xدر 4)  مشتق دوم دارد و نقطه عطف است .  =  مشتق دوم ندارد اما نقطه عطف است .  =

 
 

)تابع با ضابطه  )49مثال )
sin ; 0

tan ; 0
x x

f x
Arc x x

≤
=  >

0xدر   = : 

 مشتق پذیر نمی باشد.  4)  نقطه عطف دارد.  3)  مینیمم دارد.   2)  ماکسیمم دارد.   1)

 

)تابع با ضابطه   )50مثال )
4 1
3 34f x x x=  مفروض است، کدام گزینه صحیح است ؟  +

( ) (0 1f ′ = 0)تابع یک ماکسیمم نسبی است      2)  ∞− 3x  تابع اکیداٌ یکنوا است .  4)نقطه عطف است           =

 

)تابع با ضابطه  )51مثال )
2

; 0
; 0

x x
f x

x x

 >= 
≤

 مفروض است،کدام گزینه صحیح است؟  

0xتابع در  1) 0x 2)      پیوسته نمی باشد. =  نقطه مینیمم نسبی و عطف تابع است.  =

0xدر نقطه   3) 0x 4)    جهت تقعر و تحدب منحنی تغییر نمی کند. =  نقطه مینیمم نسبی و در این نقطه جهت تقعر تغییر می کند. =

 

)است و دوبار مشتق پذیر و با مشتق پیوسته است . اگر  Rتابعی فرد روي   f) 52مثال ) ( )1,3 , 1 1f ′  باشد کدام   fنقطه عطف   =

 همواره صحیح است ؟               

( ) (1, 3 1− )است و   fنیز نقطه عطف  − )1 1f ′ − = −. ( ) (1,3 )است و   fنیز نقطه عطف  −2 )1 1f ′ − =. 

( ) (1, 3 3− )است و   fنقطه عطف  − )1 1f ′ − =.  ( ) (1, 3 4− )است و   fنقطه عطف  − )1 1f ′ − = −. 

 



 

 

)تابع با ضابطه ) 53مثال ) tanf x x Arc x= ]مفروض است، تقعر منحنی در هر یک از بازه هاي  − ] [ ]2, 1 , 1,2−  به ترتیب   −

 چگونه است ؟               

 در هر دو فاصله به پایین است . 2)    در هر دو فاصله به بالا است .  1)

 در اولی به پایین و در دومی به بالا است .  4)  در اولی به بالا و در دومی به پایین است .  3)

 

)داراي مشتق اول و دوم است و Rروي  f) 54مثال ) 0f x′′ 2xاگر  < )و ≠ ) ( ) ( )( )2 2 2g x f f x′= +  آنگاه کدام صحیح    −

 است؟               

)،   xبه ازاي هر  1) ) ( )f x g x′ )،   xبه ازاي هر  2)   < ) ( )f x g x> 

)،   xبه ازاي هر  3) ) ( )f x g x<   (4  به ازاي هرx   ،( ) ( )f x g x′ ′=  

 

)دوبار مشتق پذیر و بازاي هر   fتابع  )55مثال ) 0 , 0f x x′′ > )و  < ) ( )0 0 , 0 1f f ′=  در این صورت تابع با ضابطه   =

               ( ) ( )g x f x x= 0xبه ازاي هر   − > : 

 همواره منفی یا صفر است .   4)    ثابت است .   3)   اکیداً صعودي است .   2)  اکیداً نزولی است .  1)

            
 

 تابعی پیوسته است و نمودار آن در مقابل رسم شده است ،کدام گزینه صحیح است؟  f) 56مثال
 

 تابع دو نقطه عطف دارد .            1)

(2( )0 0f ′ )و حتماً   = )0f  موجود است .   ′′

( ) (1 3f ′ = −∞   

)در بازه  4) fتابع  0,1(  اکیداً صعودي است .  ′

 

 
 کدام یک از گزاره هاي زیر صحیح است ؟  )57مثال

 در هر نقطه اي که جهت تقعر یا تحدب منحنی تغییر کند آن نقطه یک نقطه عطف تابع است .  1)

)اگر   2) )( ),c f c  نقطه عطف یک تابع باشد( ) 0f c′′  است.  =

 در هر نقطه عطف جهت تعقر و تحدب منحنی تغییر می کند. 3)

fدر هر نقطه اي که تابع پیوسته و در آن نقطه  4)  تغییر علامت دهد آن نقطه یک نقطه عطف تابع است .  ′′


